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Про книгу

Методичні рекомендації щодо організації роботи військово-лікарських 
комісій та проведення військово-лікарської експертизи в особливий період
(ВП 7-35(03)42.09) розглянуто та схвалено Вченою радою Української
військово-медичної академії (протокол №4 від 14.07.2023 року), розроблено
робочими групами. Затверджено Командуванням медичних сил Збройних сил
України та погоджено Центральною військово-лікарською комісією Збройних
сил України, Українською військово-медичною академією.  

У представлених методичних рекомендаціях викладено
теоретико-методологічні та організаційні питання, основні закономірності
формування і функціонування системи військово-лікарської експертизи, що
визначають правові та практичні аспекти діяльності військово-лікарських
комісій. Методичні рекомендації призначені для використання в особливий
період у практичній діяльності закладів охорони здоров’я в системі
Міністерства оборони України, інших закладах охорони здоров’я державної та
комунальної форми власності та державних установах Національної академії
медичних наук при яких створені позаштатні військово-лікарські комісії, а
також для викладання слухачам Української військово-медичної академії.
Водночас розробка може бути застосована для практичної роботи
лікарів-фахівців різного профілю, та їхньої підготовки з військово-лікарської
експертизи.  

Апробацію положень цих рекомендацій передбачено здійснити після
прийняття у 2023 році відповідних змін до Положення про військово-лікарську
експертизу в Збройних Силах України, затвердженого наказом Міністра
оборони України від 14.08.2008 № 402. Надалі, за необхідності,
передбачається здійснити їхнє доопрацювання (внесення змін та доповнень),
враховуючи отримані зауваження, пропозиції до змісту та структури від
зацікавлених органів військового управління Сил Оборони України, і видати
оновлений варіант рекомендацій.  
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ВСТУП 
Уже більше ніж півтора року, як Україна та її народ героїчно борються з 

цинічним повномасштабним вторгненням Російської Федерації, що 

супроводжується безпрецедентними за своєю жорстокістю воєнними 

злочинами і злочинами проти людяності - актами геноциду Українського 

народу. 
Повномасштабне вторгнення поставило перед новими викликами 

медичне забезпечення, в тому числі і військово-лікарську експертизу.  
За цей час було створено єдиний медичний простір цивільної та військової 

медицини, а також розширена система військово-лікарських комісій.  
А саме – було додатково створено позаштатні військово-лікарські комісії у 

закладах охорони здоров’я Міністерства оборони України, Міністерства 

внутрішніх справ України, Служби безпеки України, інших органів або 

військових формувань сектору безпеки і оборони, а також при державних та 

комунальних закладах охорони здоров’я. Зараз, в умовах війни, продовжується 

динамічне масштабування мережі військово-лікарських комісій. 
Втім, у звʼязку зі створенням нових позаштатних військово-лікарських 

комісій, члени яких, у своїй більшості, не мали досвіду в проведенні військово-
лікарської експертизи, очевидною є потреба в наданні методичної допомоги. 

У той же час у доступній літературі приділяється недостатня увага 

науково-методичному обґрунтуванню актуальних проблем військово-лікарської 

експертизи щодо шляхів їх практичного вирішення.  
У даній роботі докладно наведені характеристики термінів та понять, які 

використовуються в цілях військово-лікарської експертизи. Представлена їх 

законодавча база, а також основні організаційні та методологічні аспекти. 

Показано сучасний стан комплексу проблем, пов’язаних з медичним оглядом 

військово-лікарськими комісіями громадян, які призиваються на військову 

службу та виконують військовий обов’язок, питаннями визначення причинного 

зв’язку поранень (травм, контузій, каліцтв), захворювань та експертизи 
придатності до військової служби.  

Матеріал викладений у вигляді методичних рекомендацій з теоретико-
методологічних і практичних експертних питань щодо організації роботи 

військово-лікарських комісій та проведення військово-лікарської експертизи в 
особливий період і призначений для використання у практичній діяльності 

закладів охорони здоров’я в системі Міністерства оборони України, інших 

закладах охорони здоров’я державної та комунальної форми власності та 

державних установах Національної академії медичних наук при яких створені 

позаштатні військово-лікарські комісії, а також для викладання слухачам 

Української військово-медичної академії. Крім цього розробленні матеріали 
становлять інтерес насамперед для практичних лікарів і фахівців, які працюють 

у сфері військово-лікарської експертизи.  
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